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Zadania zamKknigte
W zadaniach od 1. do 25. podane byly cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Uczen wybieral poprawna odpowiedz
1 zaznaczal ja na karcie odpowiedzi.

Zadanie 1.
Poprawna
Obszar standardéw Standard Czynnosé odpowiedz
(1p.)

wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacja zinterpretowanie informacji A

informacji (IL.2) dotyczacych zuzycia energii

Zadanie 2.

wyszukiwanie 1 stosowanie operowanie informacja (I.2) | wykorzystanie informacji

informacji dotyczacych dyscyplin D
sportowych

Zadanie 3.

wyszukiwanie 1 stosowanie operowanie informacja (I.2) | przetworzenie informacji

informacji dotyczacych czasu trwania B
treningu

Zadanie 4.

umiejetne stosowanie termindow, wykonywanie obliczen przeliczenie jednostek

pojec 1 procedur z zakresu w roznych sytuacjach energii

przedmiotéw matematyczno- praktycznych (1.2) C

przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowej i dalszym

ksztatceniu

Zadanie 5.

wyszukiwanie 1 stosowanie odczytywanie informacji odczytanie informacji

informacji (IL1) dotyczacych drogi przebytej A
przez zawodnika

Zadanie 6.

wskazywanie i opisywanie postugiwanie sie funkcjami wnioskowanie na podstawie

faktow, zwiazkow i zaleznosci, (II1.3) analizy zaleznosci

w szczegolnosci przyczynowo- funkcyjnych D

skutkowych, funkcjonalnych, przedstawionych za pomoca

przestrzennych i czasowych wykresow

Zadanie 7.

wskazywanie 1 opisywanie wskazywanie prawidlowosci | wykorzystanie zaleznosci

faktow, zwigzkow 1 zaleznosci, w procesach, miedzy wielkosciami

w szczegolnosci przyczynowo- w funkcjonowaniu uktadéw | podanymi w zadaniu do B

skutkowych, funkcjonalnych, i systeméw (II1.1) obliczenia diugosci fali

przestrzennych i czasowych dzwiekowe;j

Zadanie 8.

umiejetne stosowanie termindow, stosowanie termindw i pojg¢ | rozroznienie cukrow

pojec i procedur z zakresu matematyczno- prostych i ztozonych

przedmiotéw matematyczno- przyrodniczych (I.1) C

przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowej i dalszym

ksztatceniu




Zadanie 9.
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wyszukiwanie i stosowanie
informacji

odczytywanie informacji
(IL1)

odczytanie informacji
dotyczacych parametrow
krwi

Zadanie 10.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwiazkow i zaleznosci,
w szczegdlnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
1 systeméw (II1.1)

zinterpretowanie wynikow
badan na podstawie
podanych norm

Zadanie 11.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejetnosci do rozwiazywania
probleméw

analizowanie sytuacji
problemowej (IV.2)

wskazanie problemu
badawczego do
przeprowadzonego
doswiadczenia

Zadanie 12.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnosci do rozwiazywania
probleméw

analizowanie sytuacji
problemowej (IV.2)

wnioskowanie o przebiegu
reakcji chemicznej

Zadanie 13.

wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow 1 zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

postugiwanie sig jezykiem
symboli 1 wyrazen
algebraicznych (II1.2)

rozroznienie tlenkow metali
1 niemetali

Zadanie 14,

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnosci do rozwiazywania
probleméw

tworzenie 1 realizowanie
planu rozwiazania (IV.4)

wskazanie wzoru kwasu
spehiajacego warunki
zadania

Zadanie 15.

wyszukiwanie 1 stosowanie
informacji

operowanie informacja (I1.2)

przetworzenie informacji
dotyczacych budowy atomu
pierwiastka

Zadanie 16.

wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

postugiwanie sig jezykiem
symboli i wyrazen
algebraicznych (II1.2)

wskazanie wzoru tlenku,
w ktérym niemetal ma dana
wartosciowosé

Zadanie 17.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegdblnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

poshigiwanie sig jezykiem
symboli 1 wyrazen
algebraicznych (II1.2)

zidentyfikowanie reakcji
zobojetniania
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Zadanie 18.

wskazywanie i opisywanie postugiwanie sig funkcjami | wskazanie wzoru

faktow, zwigzkow i zaleznosci, (I11.3) opisujacego zaleznos¢

w szczegolnosci przyczynowo- funkcyjna przedstawiona na B

skutkowych, funkcjonalnych, wykresie

przestrzennych i czasowych

Zadanie 19.

umiejetne stosowanie termindéw, | wykonywanie obliczen obliczenie masy czesci

pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach produktu

przedmiotdw matematyczno- praktycznych (1.2) C

przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowej i dalszym

ksztalceniu

Zadanie 20.

wskazywanie i opisywanie poshugiwanie sie jezykiem wskazanie réwnania

faktow, zwigzkow 1 zaleznoscei, symboli i wyrazen zgodnego z trescig zadania

w szczegolnosci przyczynowo- algebraicznych (II1.2) A

skutkowych, funkcjonalnych,

przestrzennych i czasowych

Zadanie 21.

umiejetne stosowanie termindw, stosowanie terminéw 1 poje¢ | nazwanie procesu

pojec i procedur z zakresu matematyczno- prowadzacego do rozwoju

przedmiotdw matematyczno- przyrodniczych (1.1) miast 1 obszardw miejskich D

przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowej 1 dalszym

ksztalceniu

Zadanie 22.

umiejetne stosowanie terminow, wykonywanie obliczen obliczenie rzeczywistej

pojec i procedur z zakresu w réznych sytuacjach odleglosci na podstawie

przedmiotow matematyczno- praktycznych (1.2) skali mapy A

przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowej i dalszym

ksztatceniu

Zadanie 23.

wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacja (I.2) | okreslenie kierunku

informacji geograficznego na podstawie C
mapy

Zadanie 24,

wskazywanie i opisywanie stosowanie zintegrowanej wykorzystanie wiedzy

faktow, zwiazkow i zaleznosci, wiedzy do objasniania dotyczacej ruchu

w szczegdlnosci przyczynowo- zjawisk przyrodniczych obrotowego Ziemi C

skutkowych, funkcjonalnych, (I11.4)

przestrzennych i czasowych

Zadanie 25.

umiejetne stosowanie terminéw, | wykonywanie obliczen obliczenie roéznicy czasu

pojeé i procedur z zakresu w réznych sytuacjach miejscowego miedzy

przedmiotéw matematyczno- praktycznych (1.2) wskazanymi miastami D

przyrodniczych niezbednych

w praktyce zyciowej 1 dalszym

ksztalceniu
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Zadania otwarte

Jedli w zadaniach punktowanych 0-1 wsréd odpowiedzi poprawnych pojawiaja si¢ odpowiedz
niepoprawne, uczen otrzymuje 0 punktéw za zadanie.

Punkty za wykonanie przyznaje si¢ tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawny sposéb rozwigzania zadania.
Jesli uczen mimo polecenia ,,zapisz obliczenia™ nie przedstawil zadnych obliczen, a napisal poprawng
odpowiedz nie otrzymuje punktu.

Zadanie 26.
wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacja (I1.2) ustalenie wspolrzednych
informacji geograficznych podanych miast

Uczen otrzymuje po 1 p. za wpisanie szerokosci i dlugosci geograficznej kazdego z podanych miast.
Poprawna odpowiedz:

2p.)

Nazwa Szerokosé Dlugosé
miasta geograficzna geograficzna

Buenos 35°S 58°W
Alires

Delhi 28°N 77°E

Zadanie 27.
Etap 1.

umiejetne stosowanie terminéw, | wykonywanie obliczen ustalenie sposobu obliczenia, jakim
pojeé 1 procedur z zakresu w réznych sytuacjach procentem masy wszystkich produktéw
przedmiotéw matematyczno- praktycznych (1.2) jest masa szynki

przyrodniczych niezbgdnych
w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztalceniu

Poprawna odp owiedz:
200g+30g+40g+50¢g

40g
320g
lub

320 — 100%
40 - x

- 100% (1p.)

320 x=40- 100%

Etap 2.

umiejetne stosowanie terminéw, | wykonywanie obliczen obliczenie, ile procent masy wszystkich
pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach produktéw stanowi masa szynki
przedmiotéw matematyczno- praktycznych (1.2)
przyrodniczych niezbgdnych
w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztatceniu

Poprawna odpowiedz: 12,5% (1p)

Przyklady poprawnych rozwigzan
I sposob:
40g 40g 1
-100% = -100% = — - 100% = 12,5%
200g + 30g +40g + 50g 320¢g 8
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II sposéb:
200+ 30+ 40+ 50 =320

100% — 320
x—40
1009% - 40 = 320x
x=12,5%
Odpowiedz: Masa szynki stanowi 12,5% masy wszystkich produktéw.

Zadanie 28.

Etap 1.

umiejetne stosowanie termindw, wykonywanie obliczen ustalenie sposobu obliczenia masy
pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach biatka zawartego w $niadaniu
przedmiotdw matematyczno- praktycznych (1.2)

przyrodniczych niezbgdnych
w praktyce zyciowej i dalszym
ksztatceniu

Poprawna odpowiedz:

2:69g+03-06g+05-26,1g+0,4-164¢ (1p.)
Etap 2.

umiejetne stosowanie termindow, wykonywanie obliczen obliczenie masy biatka zawartego
pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach w Sniadaniu

przedmiotéw matematyczno- praktycznych (1.2)

przyrodniczych niezbgdnych
w praktyce zyciowej i dalszym
ksztatceniu

Poprawna odpowiedz: 33,59 g (1p.)
PrzyKkady poprawnych rozwigzan

I sposab:
2-69g+03-06g+05-26,1g+0,4-164g=1382g+0,18g+13,052+6,56g=3359¢

II sposéb:
masa biatka w 200 g butki —2-69g=13.8 g

30
masa biatka w 30 g masta— — - 0,6 g=0,18¢g
100

50
masa biatka w 50 g sera— — - 26,1 g=13,05¢
100

40
masa biatka w40 g szynki— — - 164 g=06,56 g
100
13.8g+0,18g+13.05g+6.56g=3359¢

Odpowiedz: W sniadaniu Michata jest 33,59 g bialka.

Zadanie 29.

Etap 1.

wskazywanie i opisywanie wskazywanie prawidlowosci ustalenie sposobu obliczenia wartosci
faktow, zwiazkow i zaleznosci, w procesach, w funkcjonowaniu | sily

w szczegolnosci przyczynowo- uktadow i systemow (II1.1)

skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych




Poprawna odpowiedz:

N
kg
Etap 2.
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(Ip.)

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach, w funkcjonowaniu
uktadéw i systemow (111.1)

ustalenie sposobu obliczenia pracy

Poprawna odpowiedz:
W=500N-2m

Etap 3.

(1p.)

wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidlowosci
w procesach, w funkcjonowaniu
uktadéw i systemow (111.1)

ustalenie sposobu obliczenia mocy

Poprawna odpowiedz:

10001
P=
45
Etap 4.

(1p.)

wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach, w funkcjonowaniu
ukladow 1 systemow (I11.1)

obliczenie wartosci sily, pracy i mocy
oraz zapisanie tych wielkosci
z jednostkami

Poprawna odpowiedz:
P=250W

Przyklady poprawnych rozwiazan
I sposab:

F=m-g

N
F = 50kg - 10—

W=500N-2m

W = 1000J
W
P =—
r

- 10001

4s

P =250W

(1p.)




II sposéb:
AE =m-g-h

N
AE=50kg -10—-2m

kg
AE =10001]
AE =W
1000 J

P= =250W

4s
III sposéb:

mgh

1

N
50kg-10—-2m
kg

45

P =

P =250W
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Odpowiedz: Srednia moc migséni zawodnika podczas podnoszenia sztangi wynosi 250 W.

Zadanie 30.

wyszukiwanie i stosowanie informacji

operowanie informacja
(IL.2)

podanie nazwy widkien bardziej
podatnych na zmgczenie

Poprawna odpowiedz: wiokna biale

Zadanie 31.

(1p.)

wyszukiwanie i stosowanie informacji

operowanie informacja
(I1.2)

podanie nazwy procesu, ktdry
powoduje zmgczenie migsni

Poprawna odpowiedz: oddychanie beztlenowe lub fermentacja mlekowa

Zadanie 32.

(1p.)

wyszukiwanie 1 stosowanie informacji

operowanie informacja
(I1.2)

podanie nazwy wlokien, ktore beda
w wigkszym stopniu zaangazowane
w skurcz miesni w czasie biegu
krotkodystansowego

Poprawna odpowiedz: wiokna biale

Zadanie 33.
Etap 1.

(1p.)

umiejgtne stosowanie terminow, pojgc
i procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych
niezbednych w praktyce zyciowej

i dalszym ksztalceniu

poshigiwanie sig
wlasnosciami figur (I.3)

ustalenie sposobu obliczenia
objetosci kosza

Poprawna odpowiedz:

V=3.14.14%. 40 (cm®) lub V=314 . 1.4* . 4 (dm?)

lub

V=x-14*.40 (ecm®> lub V=mx - 1.4* . 4 (dm")

(1p.)




Etap 2.
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umiejetne stosowanie terminow, pojec
i procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych
niezbednych w praktyce zyciowej

i dalszym ksztalceniu

poshugiwanie sie
wlasnosciami figur (I.3)

obliczenie objetosci kosza

Poprawna odpowiedz:

V=24617,6 cm’ lub V = 24,6176 dm’

Etap 3.

(1p)

umiejgtne stosowanie terminow, pojgé
1 procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych
niezbednych w praktyce Zyciowej

i dalszym ksztalceniu

wykonywanie obliczen
w réznych sytuacjach
praktycznych (1.2)

zamiana jednostek 1 podanie wyniku
w przyblizeniu do 1 litra

Poprawna odpowiedz:
V=251

Przyklad poprawnego rozwigzania

V =nr'H, gdzie r= 14 cm, H= 40 cm
2
V=x-14 .40

V =7840n

V =7840 - 3,14
3

V = 24617,6cm
3

V =24,6176dm

V = 25litréw

Odpowiedz: Pojemnos¢ kosza wynosi okoto 25 litrow.

Zadanie 34.
Etap 1.

(1p.)

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnosci do rozwiazywania
probleméw

tworzenie 1 realizowanie
planu rozwiazania (IV.4)

ustalenie sposobu obliczenia
wysokosci sciany bocznej
ostrostupa prawidlowego
czworokatnego (zastosowanie
twierdzenia Pitagorasa lub
wykorzystanie wlasnosci trojkata
réwnobocznego)

Poprawna odpowiedz:

2 83
2

2 2
hy +4 =8 lub hy =

Etap 2.

(1p.)

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejetnosci do rozwigzywania
probleméw

tworzenie i realizowanie
planu rozwiazania (IV.4)

ustalenie sposobu obliczenia pola
powierzchni dachu domu [

9
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Poprawna odpowiedz:

2
| 8
P‘,=4-—-8-4\/; ub P = 4.— \g (1p.)
2 1 4
Etap 3.
stosowanie zintegrowanej wiedzy tworzenie 1 realizowanie ustalenie sposobu obliczenia dlugosci
i umiejetnosci do rozwigzywania planu rozwiazania (IV.4) boku dachu domu II (zastosowanie
probleméw twierdzenia Pitagorasa lub
wykorzystanie wlasnosci przekatnej
kwadratu)
Poprawna odpowiedz:
2 2 2
4 +4 =x lubx=4\/; (1p.)
Etap 4.
stosowanie zintegrowanej wiedzy tworzenie 1 realizowanie ustalenie sposobu obliczenia pola
1 umiejetnosci do rozwigzywania planu rozwiazania (IV.4) powierzchni dachu domu II
probleméw
Poprawna odpowiedz:
PH=2-8-4\E (1p)
Etap 5.
stosowanie zintegrowanej wiedzy opracowanie wynikéw obliczenie pdl powierzchni dachéw
i umiejgtnosci do rozwiazywania (IV.5) doméw [ i I, zinterpretowanie
probleméw wyniku

Poprawna odpowiedz:

[N PR NP (1p)

Vi
6443 ) 6412
‘J; > \E ,ezyli Py > Py

Odpowiedz: Wigksza powierzchnig ma dach domu I.

Przyklady poprawnych rozwigzan

I sposab:

Dach domu I — obliczenie wysokosci $ciany bocznej ostrostupa prawidlowego czworokatnego z zastosowaniem
twierdzenia Pitagorasa

2 2 2
2 2 2
hf.=8 -4
?

h2—48
b_

10
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Obliczenie pola powierzchni dachu domu I — pola powierzchni bocznej ostroshupa prawidlowego czworokatnego

P =4-P,
|

P]—4-—-a h
2 b

1 2
P‘, =4.—.8-443 = 64‘\/5(1‘11‘)
2
Obliczenie dhugosci boku x dachu domu II z zastosowaniem twierdzenia Pitagorasa

=4 4
. ¥ =32
4
x= 44/2 (m)
4
Obliczenie pola powierzchni dachu domu II — 2 razy pole prostokata o wymiarach § mi 4 vE m
P =25

Py =2-8-4x/_=64\5(m5

Poréwnanie p6l powierzchni obu dachéw

6443 >64\/§

V3> 2

P I P i’
Odpowiedz: Wigksza powierzchnie ma dach domu I.

II sposéb:
Dach domu I — obliczenie wysokosci $ciany bocznej ostrostupa prawidtowego czworokatnego z wykorzystaniem
wlasnosci tréjkata réwnobocznego

_als

h )y = , gdzie a oznacza dlugos¢ boku tréjkata rownobocznego
2
313
hb =T hb=4'\j;(m)

Obliczenie pola powierzchni dachu domu I — pola powierzchni bocznej ostroshupa prawidiowego czworokatnego

P =4-P

A

2 2
P-4 3_4"3
I 4

P, =8’3x/; P, = 64NG(m)

Obliczenie dlugosci boku x dachu domu II z wykorzystaniem wlasnosci przekatnej kwadratu

X X’ =2 d*, gdzie a oznacza dlugosé¢ boku kwadratu

4
x=av',;
x=4VG (m)

11
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Obliczenie pola powierzchni dachu domu II — 2 razy pole prostokata o wymiarach § mi4 \E m

Py =2-p,

Py =2-8-4\f=64x/;(mﬁ)

Poréwnanie pdl powierzchni obu dachéw

64V3 >64\E

V3>

P; > PH

Odpowiedz: Powierzchnia dachu domu I jest wigksza niz powierzchnia dachu domuII.

Zadanie 35.
Etap 1.

wskazywanie i opisywanie faktéw,
zwiazkow 1 zaleznosci, w szczegolnosci
przyczynowo-skutkowych,
funkcjonalnych, przestrzennych

1 czasowych

poshugiwanie sig jezykiem
symboli i wyrazen
algebraicznych (IIL.2)

zapisanie wzoréw chemicznych
substratéw w reakcji otrzymywania
wapna gaszonego

Poprawna odpowiedz: CaO 1 H,0

Etap 2.

(1p.)

wskazywanie i opisywanie faktéw,
zwiazkow 1 zaleznosci, w szczegolnosci
przyczynowo-skutkowych,
funkcjonalnych, przestrzennych

1 czasowych

poshugiwanie sig jezykiem
symboli i wyrazen
algebraicznych (IIL.2)

zapisanie wzorow chemicznych
substratu i produktu w reakcji
ofrzymywania wgglanu wapnia

Poprawna odpowiedz: CO, i CaCO;

Przyklad poprawnej odpowiedz
CaO + H,0 — Ca(OH),
Cﬁ(OH)g + COz — C3C03 + Hgo

Zadanie 36.
Etap 1.

(1p)

umiejetne stosowanie terminow, pojec
i procedur z zakresu przedmiotow
matematyczno-przyrodniczych
niezbgdnych w praktyce zyciowej

1 dalszym ksztalceniu

wykonywanie obliczen
w roznych sytuacjach
praktycznych (1.2)

ustalenie sposobu obliczenia masy
weglanu wapnia

Poprawna odp owiedz:
100% — (12% + 48%)

40% — 8 kg
100% — x
04-x=8
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Etap 2.

umiejgtne stosowanie terminéw, pojgé wykonywanie obliczen obliczenie masy weglanu wapnia
i procedur z zakresu przedmiotow w roznych sytuacjach

matematyczno-przyrodniczych praktycznych (1.2)

niezbgdnych w praktyce zyciowej
i dalszym ksztalceniu

Poprawna odpowiedz: 20 kg

Przyklady poprawnych rozwigzan

I sposéb:

Obliczenie procentu masowego wapnia w weglanie wapnia
100% — (12% + 48%) = 40%

40% masy weglanu wapnia to 8 kg
8:0.4=20(kg)

II sposéb:
100% — (12% + 48%) = 40%

40% — 8 ke
100% — x

100% - 8 kg
40%

X =20kg

III sposéb:
100% — (12% + 48%) = 40%

masa wapnia 40% — 8 kg
1% - 0.2 kg
masa wegla 12-0,2kg=24 kg
masa tlenu 48 - 0,2 kg =9.,6 kg
masa weglanu wapnia 8 kg +2,4 kg + 9,6 kg =20 kg

Odpowiedz: Masa weglanu wapnia wynosi 20 kg.

13

(1p.)



